

#### 6.4. Продвижение книги и чтения в муниципальных библиотеках Курской области

Реалии таковы, что стремительное развитие индустрии развлечений в совокупности с глобальной информатизацией общества способствовало снижению значимости чтения. В настоящее время ведущую роль играют иные способы получения информации и иные формы проведения досуга. Тем отраднее тот факт, что согласно данным федерального социологического опроса, проведенного в августе 2017 года агентством ZOOMMARKET, участниками которого стали около 5 тысяч респондентов из различных регионов России Курск, как "читающий" город находится на 32 месте. В немалой степени это заслуга библиотек области, которые считают продвижение книги и чтения основным направлением своей многоаспектной деятельности.

Всеми присущими им формами и методами работы библиотеки стремятся приобщать население к чтению, формировать читательскую культуру, воспитывать подрастающее поколение на лучших образцах мировой литературы. Целенаправленная и систематическая деятельность в данном направлении год от года, становится все более зрелищной, эмоционально насыщенной, превращая посетителей библиотек из зрителей в участников действия, ведь современные технические возможности позволяют предложить им мероприятия совсем иного уровня, чем 5-10 лет назад.

Формы, которые используют библиотеки в продвижении книги и чтения отличаются разнообразием. С одной стороны не забыты традиционные книжные выставки, обзоры, викторины, с другой - все большей популярностью пользуются акции, интерактивные программы, мультимедийные вечера и проч. Многие из них являются частью долгосрочных программ и т.п. Например, в 2017 году библиотеками области было реализовано 439 акций, проектов, программ в поддержку семейного чтения.

68 муниципальных библиотек региона работают по проектам и программам в поддержку чтения. В их числе: «Литературные маршруты по Курскому краю» (Беловский район), «С книгой открываю мир» (Кореневский район), «Библиотечная продленка» (Пристенский район), «Книговичок» (Советский район), «Читать больше, читать лучше, читать всегда!» (Черемисиновский район), «Курск читает Пушкина» (г. Курск), «Сказка за руку ведет» (г. Железногорск). Составной частью проектов и программ, среди множества других мероприятий, стали семейный праздник «Возьмите книгу в круг семьи» (Горшеченский район) и цикл театральных представлений «Ожившая книга» (Медвенский район), литературный аукцион «Читали?» и литературное лото «Книжные лабиринты» (Щигровский район).

Продвижение книги и чтения - важная часть работы многочисленных клубных объединений, функционирующих на базе муниципальных библиотек региона. В их числе 274 клуба/кружка, объединяющих любителей книги и литературно-художественного творчества. Среди них объединения юных книголюбов, такие как артистическая студия «Книгочтейка» (г. Курск), клубы: «Сказочник» (г. Щигры), «Лукоморье» (Железногорский район). Среди клубов, члены которых являются поклонниками книги много лет - литературное объединение «Автограф» (г. Железногорск), литературно-музыкальная гостиная «Курчатовские зори» (г. Курчатова), клубы: «Под сенью муз» (Дмитриевский район), «Современник» (Мантуровский район), «Родник» (Тимский район), «Добрые встречи» (Щигровский район). Возродить традиции семейного чтения - такую задачу поставили перед собой клубы «Домашний очаг» (Обоянский район), «Семейное чтение» (Октябрьский район), «Читаешь ты, читаю я, читает вся моя семья!» (Советский район), «Семейные посиделки» (Фатежский район) и др. Немалое место в деятельности библиотек занимает деятельность, направленная на популяризацию творчества местных поэтов и писателей. В качестве одного из примеров такой работы можно назвать цикл встреч с писателями и поэтами в рамках литературного кружка «НЛО» - неопознанный литературный объект (Курский район). На базе ЦДБ г. Курчатова в 2017 году открылся филиал курского Литературного лица, членами которого стали дети проявляющие склонность и способность к литературной деятельности.

Практически во всех муниципальных библиотеках региона мероприятия по продвижению чтения играют ведущую роль в реализации программ летнего чтения и Недели детской и юношеской книги, декад чтения. В целях популяризации и активизации деятельности по продвижению книги и чтения активно используется такая форма работы как акция. Причем библиотеки все активнее включаются в межрегиональные и общероссийские мероприятия. В 2017 г. 310 муниципальных библиотек стали участниками различных межрегиональных, и общероссийских акции и конкурсов, среди которых Всероссийский конкурс «Читаем классику в библиотеке», международная акция «Читаем детям о войне» и др. Большинство муниципальных библиотек